

Protokoll Kiezbeirat Rummelsburg

Termin: 11.09.2013

Teilnehmer: HP
CvD
BG
JL
RK
BS
DS
EB

1. Nachtreffen Wasserfest

Am 17.09. findet ein Nachtreffen zur Auswertung des Wasserfestes statt. Die Veranstaltung fand großen Anklang und wird insgesamt als gelungen angesehen. Auch die Vorbereitung lief gut. BS macht Nachbereitung mit. JL schlägt vor, in Zukunft „Klein-Vietnam“ einbinden. Der Wunsch, beim nächsten Fest wieder einen Ufer-Lauf zu veranstalten wurde verschiedentlich geäußert. Es muss die Frage geklärt werden, ob die Wiese angesichts der zu erwartenden Bautätigkeiten für die nächsten Jahre zur Verfügung steht (HP).

2. Osterfeuer 2014

Steht das Areal für Osterfeuer noch zur Verfügung (DS an Andre)?

3. Schaukasten Aushänge

Es wurden verschiedenen Vorschläge für Aushänge diskutiert:

- Sollen wir zum Thema Legionellen einen Aushang machen oder ist das Panik-Mache? Angesichts der Jahre bis zum Bau des Kraftwerks: erst einmal soll gegenüber dem Bezirksamt eine Anfrage erfolgen (BG). Dann ggf. in einem der Ausschüsse (Stadtplanung, uUmwelt oder Gesundheit). Die Anfrage könnte man aushängen, um zu zeigen, dass wir an dem Thema dran sind.
- Ausstellung im Stadthaus-Museum 725 Jahre Lichtenberg
- Einladung Ausstellung eines Künstlers (BS)
- Info zum Herbstputz
- Kulturveranstaltungen in der Aula der Max-Taut-Schule
- Ein Poster als Hintergrund (DS) ggf. Finanzierung über Kiezfonds
- Flohmarkt (CvD)
- Ansprechpartner für die Anwohner: Polizei, Freiwillige Feuerwehr. Bezirksamt?
- Die Rückseite als Weißes Brett benutzen? CvD prüft.

4. Treffen IG Rummelsburger Bucht

Am 18.09. treffen sich die Investoren der Rummelsburger Bucht. Es stehen interessante Themen auf der Tagesordnung: Kita Käptn Browser, Ruschegraben ...

Weiteres: Gestaltung Beton-/Schallschutzwände, Pendlerparkplatz am Norma, Chance Null-Energie.

CvD kontaktiert Dr. Franke, dass HP dort erscheint.

5. Parkplatz Norma

BS berichtet, dass der Parkplatz von Pendlern belegt ist. Wem gehört der Platz, was kann dagegen tun? Nachfragen bei IG (HP), Ausschuss öOV (HP).

6. Baugebiet An der Mole

Beim Wasserfest rief BM Geisel zur Bürgerbeteiligung für die Gestaltung auf. Wir greifen das auf. Mail an Herrn Geisel (HP).

7. Veranstaltung mit S. Obermeier

EB berichtet, dass die neue Stadträtin Interesse an der Erörterung der Themen hat, die eigentlich als Fragen an die Kandidaten bei der Diskussion am Wasserfest gesammelt wurden. Sollen wir dazu eine Veranstaltung machen?

8. LSG Rummelsburger Bucht

Bei der Veranstaltung der Grünen stießen die Vorschläge, Motorboote zu verbieten und die privaten Stege der Öffentlichkeit zugänglich zu machen, auf einheitliche Ablehnung. Als Kiezbeirat sind wir hierbei nicht initiativ.

Die Themen, die uns berühren, werden wir aber weiter aktiv verfolgen (z.B. Wasserqualität, Ruschegraben, Biotop, An der Mole auch während der Bauzeit).

9. Runder Tisch Ostkreuz

Bericht (HP):

- Verkaufsgebäude am A-Bauer-Platz,
- temporäre Nutzung DB-Fläche,
- Gestaltung der Schallschutzwände,
- Ampel Kynaststr./Hauptstr., Verbreitung Gehweg Hauptstraße. DB will prüfen. Vorstoss beim Ausschuss öOV.
- Ausbau Hauptstraße.

9. Stromspeicherung

Sog. Energie-Inseln könnten über PV-Anlagen lokal erzeugten Strom für Eigenverbrauch speichern. Vorinformation des Kiezbeirats oder gleich für interessierte Bürger? Für eine Bürgerveranstaltung sollte man die Thematik erweitern und die Energieagentur und die Energieberaterin LiBe mit dazu einladen. (JL, Nov)

10. Herbstputz

Termin: 9.11. BS organisiert das Ereignis. Da CvD dieses Jahr verreist ist, soll ein neuer Grillmeister gefunden werden (DS). Den Einkauf muss jemand aus der Gruppe übernehmen. DS will wieder von den Uferbereich übernehmen. Mit dem BCR am 2.11. wasserseitig. Am 9.11. Uferseitig mit Kindern. Die Abfuhr des dort gesammelten Mülls erfolgt nicht von der BSR. Dies muss über das Grünflächenamt geschehen. BS wendet sich an Frau Iglück (sabine.iglueck@lichtenberg.berlin.de).

11. Stau An der Bucht

SSt hat einen Textvorschlag ausgearbeitet. Dr. Prüfer hat bei der letzten Sitzung einen Brief vom SenStadt verlesen. HP besorgt diesen für SSt.

12. Bürgerhaushalt: Toilettenhaus?

Status unklar. Wir bleiben an dem Thema dran (BG).

Sonstige Termine:

- 17.09. Nachtreffen Wasserfest
- 18.09. IG RuBu
- 24.09. Ausschuss öOVerkehr
- 09.10. Kiezbeirat